



# 清水院刊

2015年5月6日  
星期三  
第 87 期

新疆大学内部刊物准印 010 号



主办：新疆大学化学化工学院分团委、学工办 指导老师：魏超然 社长：姚彦辉  
承办：新疆大学化学化工学院清水文学社 E-mail: qingshuiyuankan@163.com

## 承前启后 再续新篇

### 我院第十六次团员暨学生代表大会胜利召开

4月22日下午,我院第十六次团员暨学生代表大会在校本部九号教学楼二楼学术报告厅隆重召开。校团委副书记韩涛、校学生会常委纳吾达尔·买提吐尔逊分别宣读了校团委、校学生会关于我院召开此次会议的相关批复,并预祝本次大会圆满成功。

学院党委副书记刘海涛致开幕辞,对出席本次大会的校团委领导、校学生会干部及各位嘉宾表示热烈的欢迎。同时,刘海涛副书记提出以下几点希望:一是希望同学们坚持用中国特色社会主义理论体系武装头脑,进一步坚定理想信念;二是希望各位学生干部主动承担起维护校园稳定、创建平安校园、和谐校园的神圣职责,坚持正确的政治方向,坚决维护祖国统一和民族团结;



三是各学生组织要努力适应新形势,进一步加强自身建设,切实发挥好学生组织“自我教育、自我管理、自我服务”的作用,竭诚为广大学生服务;四是希望各族青年学生刻苦学习科学文化知识,勇担中华民族复兴的伟大使命。

我院分团委、学生会、社团管理委员会和就业服务中心的学生干部代表分别做了2014-2015学年的工作报告。会议最后,新一届学生干部与各位代表见面,本次大会在热烈的掌声中圆满落下帷幕。

摄影:李凡、牛杰、陈吉超 通讯:牛杰

## 传递青春正能量 弘扬团队精神

### 我院举行 2014-2015 学年大学生健身运动会



4月26日上午,化学化工学院在校本部田径场举办了以“传递青春正能量,弘扬团队精神”为主题的趣味运动会。学院领导希望同学们以此次运动会为契机,积极响应团中央关于大学生“走下网络、走出宿舍、走向操场”的号召,充分彰显“团结、互助、拼搏、进取”的精神,加强体育锻炼,增强身体素质,并预祝本次院运会圆满成功。

本次运动会设3个大项、21个小项,共有来自我院的40个班级的六百余人报名参加各项目比赛。除常规田、径赛项目外,本次运动会特别增设了5个团体项目:“多人跳大绳”、“各尽所能”、“滚雪球”、“多人投掷沙包”和“游戏接龙”,让班级同学尽可能全部参与到比赛项目中,将运动快乐覆盖到绿茵场外的每位同学。在进行近4小时的紧张赛程后,本届运动会共完成19个单项、5个团体项目的比赛,其中,来自不同班级的30余名运动员勇夺各项目前三名。为鼓励在本次运动会中表现优异的班集体,学院组委会以班级为单位颁发了6个道德风尚奖和6个优秀组织奖。

本次院运会的集体项目,充分发挥各班同学“团结、互助、拼搏、进取”的精神,各班同学竭尽所能为本班争得荣誉,气氛活跃,充分展示了我院同学积极向上的风采。

摄影:杨潇 通讯:张一晗、杨潇

## 独家记忆

从来都不是万众瞩目的名人智者，只是个艰难又勇敢的同路人，有人看得起已是幸运，何必瞻前顾后地矫情呢？

画在记忆里。

小学六年之后的三年是初中，然后三年是高中。换算成年龄就是从八岁到十三岁是小学，紧接着到了十五岁，最后熬到十八。期间会经历中考、高考两个大事件。如果你在这段时间里，没有失误的，那么你就会拥有大学生活。

寂静的雨夜，所有的叶子由绿变黄，一切都是安静的进行的，好像孩子偷吃了糖果冰淇淋，生怕被别人知道。

每一个羞涩的苦涩味的奔二少年会不会都有不痛不痒的有恃无恐。

2008年，我的记忆是深刻的，天地晃晃悠悠，阴雨连绵，气氛异常严肃。汶川地震还没有抚平国人的伤口，还可以大量的从各种媒体中看到人们呆若木鸡的表情，说不上滑稽，有点儿心疼，但不知怎么表达。那年，我应该多大，在干什么，我不愿去计算、去思考，懒到不习惯用脑，让它自己生锈去吧。初中第一学年，我先前是在一班，最后不知怎么回事，鬼使神差的就被重新编入三班，那对于走读的我来说，是不会影响到的，但对我后面的经历是铭心刻骨。

关于同桌还有多少飘零的记忆。我觉得值得写的就是初一，那个女孩算不上楚楚动人，我们班是相对于比较活泼、好动、还带有一点点小小的稚嫩的孩子气的班级。英语成绩不好，我感觉就是那个年代记忆中的骄傲，没人会觉得羞耻、惭愧。我的同桌，我原先不是和她坐在一起的，她的成绩优秀的可谓是一塌糊涂，而我就勉勉强强的，偶尔还会有不及格，她总是脱颖而出，给人一种鹤立鸡群的错觉。她当时应该还是班长我依稀记得，她当初说是要当我姐姐，我有那么点不服气，也没有放在心上，同桌是个比较大胆的女孩，肆意宣扬，最后，我不得不默认下来。

在一个阳光不明媚的下午，在上自习，她悄悄告诉我她下学期要转学，转到比我们学校好的学校去读书，我没有问为什么，我一直以为那是她一厢情愿的想去，她说那有她的不死理想，在那个通讯工具极少的年代里，我们就此失去了联系。在这段友谊之中，我认为罪魁祸首的元凶是我。在初二的时候，她托朋友给我带话，问我过得怎么样，学习是否还那么勉强，我没有给出回答，最后就真的不再联系，连见面都是那么不容易，那么奢侈。等我考上高中之后，我见过她，没有勇气去打招呼，连一个简单的你好都难以启齿，说出来怕咯牙，还是当曾经相识过的陌生人吧，那样大家都有安全感，何乐不为呢。

二十岁之前的最后一次见面，没有气氛的渲染，没有浪漫独特的开张白，很是仓促。我高考过后，在同学开的补习班去打杂，最后挣了200元钱。补习班第一次开讲，我给一个六年级毕业的，准备上初一的小女孩讲的是英语，简简单单，没有慌张，下课后，我到楼道去，看见她了，我紧张的像小孩子犯了错，她落落大方，向我打了招呼，我机械了说了句嗨，她问我还记得她吗。沉默片刻，我说不知道，她笑的那么开朗，说就知道我不会记得她，问我高考如何，我不知算不算搪塞，脱口说差了一点，她继续笑，说她也知道，就差那么一点是不是，

我苦笑不语，相识一年，便没有短暂停留的朋友，居然还记得我的那些为人处世的法则，居然还了解我像自己一样。我除了惊慌失措，就是丢盔弃甲，方寸大乱，连她的联系方式都不敢要过来，打破局面的是她的电话，电话是他哥哥打过来的，她就又这样走出了我的眼睛，那水泥钢筋堆砌的高楼大厦遮挡住我的视野，模糊的玻璃反射着刺眼的光芒，刺穿了我的想象，刺穿了我的大脑。

她的男朋友还会不会像高中时那么消瘦，像极了枯萎的黄花，没有该有的生气，平平淡淡，一点儿也不轰轰烈烈，十八岁就谈了一场二十八岁的恋爱，那就是她期待的爱情。

再见面，会远远的说句好久不见，来感动自己。

作者：化工14-5班 胡小波



## 写给自己的二十岁



手边放了一张你的照片。大二的你，二十岁。一件驼色的毛衣，一条牛仔裤，一双帆布鞋，没有发型，笑得很不知所以。我还记得那一天早晨，你为穿什么样的衣服而头疼。最后因为没有时间了，于是胡乱穿了一件，却也在十年后的我看来，蛮清爽的。

现在看来，那时你处心积虑做的一些搭配，常常以失败告终，而随意搭上的服装反而显得像你。当然，那时的你是不会明白的，而如果没有当时你一次又一次的失败，今天的我或许还在老路上一路到底吧。

我记得二十岁的你焦躁不堪，宿舍的兄弟们都在聊天，准备出去通宵电脑游戏时，你表面上欢呼雀跃，心里一直在问自己一个问题：当初我是好不容易考入大学的，四年之后，我该怎么出大学？岳麓山下，橘子洲头，情人滩上，你也混迹于人群之中，看着每一张相似的脸庞，你心里最大的担心是：难道他们都已经知道未来去哪了吗？

写到这里时，我其实很想对你说：虽然你在外人看来挺二的，但也谢谢你那种不要脸的应对方式，让我一直走到了今天，从未害怕过。说着说着，你眼睛就红了，你知道自己一直让父母担心，你在没有能力时，只能证明自己不怕苦。你学会了说“我很好”。“我很好”不是指你终于熬到有了钱，有了朋友，有了人照顾的日子。而是你终于可以习惯没有钱，没有朋友，没有人照顾的日子。“我很好”是告诉他们，你越来越能接受现实，而不是越来越现实。我没你们想的那么脆弱，离开你们，我一样能过得很好。

你听说参加各类比赛拿奖可以加素质分，于是从大一一开始就参加各种比赛。很多比赛只有几个人参加，所以只要认真参与，主办方一般都会给你三等奖，而一个院级比赛的三等奖能够加两分素质分。所以作文大赛、歌唱比赛、辩论赛、演讲赛、戏剧大赛、运动会，甚至书法篆刻大赛你都参加了。

你花了十元钱在路边刻了一个名字，然后印在纸上，交给了组委会，获得了三等奖——这个故事成为了你得瑟许久的故事。你丝毫没有为自己投机倒把感到羞愧，现在的我多少会觉得“当时怎么能这样？”，可二十岁的你满脑子都是“如何与别人不一样”，“不一样”是个特别特别大的命题，于是你会节约一天的伙食费去刻一章，你也会拿着精心写的作文去参加比赛，组委会的师哥告诉你：你的文章很好，应该是第一名，但是另外一个师哥要找工作，所以这个第一名要让给他，你还有很多机会的。他还没有说完，你便迅猛的点头，你心里想：得奖本来就赚了，还获得了学长当面的肯定。

那时有人说你是个极其大方的人，你其实知道自己是个极其计较的人。

唯一不同的是，很多计较的人常常会在事情发生时计较，而你在事情发生前就想好了最坏的打算。所以当结果不如你想的那么坏时，你都能欣然接受。所以他们有人说你没心没肺，说你二百五，你甚至有很长一段时间都认为自己是不是真的挺傻的，现在的我告诉你：其实你一点都不傻，只是你从来没有把自己看得那么重要。“你曾因此失去了一些东西，但你却得到了更多。”

当然，你也并不是一直都凄凄切切的生活在冷宫之中，期间，你也犯过很多错误，失去了一些本该一直继续的朋友。失去了一些本该关系更好一点的朋友。你成长中所有遇到的问题，都是为你量身定做的。解决了，你就成为了你这类人当中的幸存者。不解决，你永远也不知道自己可能成为谁。

在二十岁到三十岁这十年的过程中，我们都走过一样的路。你觉得孤独就对了，那是让你认识自己的机会。你觉得不被理解就对了，那是让你认清朋友的机会。你觉得黑暗就对了，那样你才分辨得出什么是你的光芒。你觉得无助就对了，那样你才能明白谁是你成长中能扶你一把的人。你觉得迷茫就对了，谁的青春不迷茫。

所有二十岁的你们，所有三十岁的我们，成长不易，青春不难。如今我们在纸上相见，便是一种欣喜的遇见。

有人会因为我们的缺点而讨厌我们，但也会有人会因为我们的真实而喜欢我们。我们不必让那些本不喜欢我们的人喜欢上自己，而是要坚持让那些本该喜欢我们的人尽快发现自己。

不如我们定下一个誓约，看看十年之后，我们彼此又在哪里？听着谁的歌，看着谁的字，身边的人又是谁？

摘自//谁的青春不迷茫



过放荡不羁的生活，容易得像顺水推舟，但是要结识良朋益友，却难如登天。 —— 巴尔扎克

## 岁月留下的荒凉

来源:美文网

作者:落花飘零

我以为能够让人生变成一个果园，硕果累累。然而当岁月走过，只剩下一片荒凉。在岁月留下的荒凉中，我踽踽独行，寻找着想象幻灭的原因。

我以为拥有了许多朋友，却发现只有几个才称得上朋友。我喜欢交朋友，也乐意帮助朋友，不知不觉就结交了很多朋友。然而，那些我曾经帮助过的朋友，在我需要帮助的时候，却全都找借口拒绝了。反而是那些帮助过我的朋友，主动向我伸出了援手。谁都可以锦上添花，但并不是谁都能做到雪中送炭。原来，朋友贵在真心，而非数量。只是我明白得太迟，没能结交更多真朋友，却被那些所谓的朋友伤害了多次。

我以为自己成长了许多，却发现自己依然幼稚。经历了一些挫折，就觉得自己比同龄人成熟许多，常常觉得身边的同龄人很幼稚。然而，当失败一次次地袭来，我渐渐招架不住，忍不住逃避，想要有一个人保护我、帮助我、安慰我。我突然发觉这种想法与小孩子受委屈跑去跟父母哭诉一点儿差别也没有，谈何成熟？原来，我的阅历还不够，算不上成熟，或许只是比别人更容易忧郁，就误把忧郁当作成熟，其实还没有真正长大。

我以为曾经爱得铭心刻骨，却发现不过是一段轻描淡写的时光。对爱情还懵懵懂懂的时候，我谈了一次恋爱。我全心投入这种新鲜又奇怪的感觉，甘心为之付出，期盼得到回报，但换来的是一次几乎是毁灭天地的伤痛。爱过了，痛过了，我以为这就是爱情，更有一种对爱情莫名的畏惧。然而，如今我回首那段时光，才发现那所谓的爱不过是新鲜感，那所谓的痛不过是不甘心，就像是小孩子得到了一件新玩具，刚开始喜欢得不得了，渐渐就腻了，但又不愿意给别人，明明是自己先厌倦了，还要怪别人弄坏了。我怀念的不是那段爱情，而是那时候受伤的自己，只记得那种复杂的感觉，遗忘了曾爱过的是谁。

或许是我太擅长欺骗自己，看不清事情的本质，很容易就先入为主，给自己一个错误的结论。岁月的流逝，让我看清了许多事情并非我所想象的样子。事情并不仅仅只有我看到的那一面，还有很多面是我没有看到的。曾经的我，对任何事情都有着好奇心，对任何事情都有着天真的想象，甚至自以为已经看懂了这个世界。然而，岁月一再地让我在疼痛中明白，这个世界很美好，但也很复杂，复杂到可能我这辈子都无法弄懂。

过去的我，按照自己的想象，努力地为自己建造一个果园，期待着未来能够迎来丰收。可是，不知是我想象得太美好，还是我努力得不够，岁月没能让我如愿以偿。不仅没能让我迎接丰收，还让我面对一片荒凉。岁月留下的荒凉似乎在告诉我，想要丰收没那么简单，继续努力吧。

## 岁月无痕....

来源：美文网

作者:海岛之鹰

岁月流逝，谁叹光阴似箭？岁月无痕，情落笔尖，轻叹流年。孤寂中，便把那些深深浅浅的文字堆积如山，折叠成思念，雁字回时，千回百转，雁轻叹，风无言。泪空落。谁凭栏？谁在凝神顾盼？撒了一地思念，叹今生无缘，红尘多变，梦搁浅。独倚窗前，杂声缠绵，惊醒醉汉，余音袅袅像轻烟，心苦难言，只因人生苦多，时运不济，命途多舛，心念若水，愁丝若雨，还有多少缠绵被搁浅？还有多少梦想已破灭？还有多少相思在眼前打转？老去了谁的容颜？一声嗟叹，从此各自天涯。寻梦的脚步，只剩离伤，不知该向谁倾诉？不诉离愁，离愁自在心头，不言离弃，可有消愁计？无端地想起了那些诗句，心，隐隐的有些疼。摊开手掌，流年已逝，岁月无痕，天不老，情难绝，心似双丝网，中有千千结。